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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Для решения экономических и финансовых вопросов после Первой мировой войны в 1922 г. была созвана конфеpeнция в:
1) Риге 2) Лондоне 3) Москве 4) Генуе

2.  Рейнский гарантийный пакт был подписан в 1925 г. на конференции в:
1) Локарно 2) Версале 3) Мюнхене 4) Вашингтоне

3.  Основным итогом Ноябрьской революции в Германии было установление режима:
1) военной диктатуры 2) политической реакции 3) фашистской диктатуры 4) веймарской демократии

4.  Авторитарный режим М. Хорти был установлен в государстве, территория которого на карте обозначена цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

5.  Установите последовательность событий:
 

A  — поджог рейхстага в Германии
Б  — решение VII конгресса Коминтерна об объединении всех антифашистских сил
B  — начало мятежа фалангистов в Испании
Г  — попытка захвата фашистами парламента во Франции

1) АГБВ 2) АГВБ 3) ВАБГ 4) БГВА

6.  Фашистская диктатура во главе с генералом Франко была установлена в Испании в:
1) 1936 г. 2) 1938 г. 3) 1939 г. 4) 1940 г.

7.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) попытка государственного переворота в Австрии 2) «хрустальная ночь» в Германии

3) победа Народного фронта на парламентских выборах во Франции 4) установление фашистской диктатуры в Испании

8.  Выход Советской России из Первой мировой войны был оформлен:
1) Компьенским перемирием 2) Рижским мирным договором 3) Брестским мирным договором

4) пактом Молотова — Риббентропа
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9.  Мятеж белочехов в начале Гражданской войны в
России летом 1918  г. начался на территории, обозначен-
ной на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Первый русский писатель, получивший Нобелевскую премию:
1) A. Толстой; 2) M. Шолохов; 3) А. Куприн; 4) И. Бунин.

11.  Курс на создание крупного машинного производства в промышленности в СССР в конце 1920-х гг. был вызван необходимо-
стью:

1) перехода к многоукладной экономике; 2) вхождения СССР в «общеевропейский рынок»;
3) противостояния опасности со стороны развитых западных держав;

4) восстановления разрушенных объектов народного хозяйства.

12.  В руководство общества «Долой неграмотность» входили:
1) Л. Д. Троцкий и Я. М. Свердлов 2) В. И. Ленин и Ф. Э. Дзержинский 3) М. И. Калинин и А. В. Луначарский

4) Я. М. Свердлов и М. А. Шолохов

13.  Укажите характерные черты политической системы СССР в 1930-е гг.:
 

а  — сращивание партийного и государственного аппарата
б  — насаждение либеральной идеологии
в  — возвеличивание роли генерального секретаря ВКП(б) в жизни советского общества
г  — формирование многопартийной системы

1) б, в 2) а, г 3) а, в 4) г, б

14.  Определите верное утверждение.
1) В годы новой экономической политики советское правительство отказалось от монополии на внешнюю торговлю.

2) Новая экономическая политика сыграла значительную роль в восстановлении разрушенного народного хозяйства страны.
3) Конституция СССР 1924 г. закрепила несостоятельность идеи мировой пролетарской революции.

4) Ускоренные темпы индустриализации в СССР положительно сказались на развитии товарно-денежных отношений.

15.  Фашистская Германия захватила Югославию в:
1) сентябре 1938 г.; 2) январе 1939 г.; 3) июне 1940 г.; 4) апреле 1941 г.

16.  Укажите событие, которое произошло последним среди названных:
1) нападение Японии на Маньчжурию 2) принятие конституции Египта 3) I съезд Гоминьдана

4) провозглашение Гилянской советской республики на севере Ирана
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17.  Начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной и Второй мировой войн положила победа Красной Армии в
битве, которая происходила в районе, обозначенном на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

18.  Результат Курской битвы в ходе Великой Отечественной войны:
1) завершение коренного перелома в ходе войны; 2) полное уничтожение немецкой группы армий «Центр»;

3) разрушение мифа о непобедимости германской армии; 4) освобождение Курска от захватчиков.

19.  Первое крупное поражение в ходе Второй мировой войны
немецкие войска потерпели в районе, обозначенном на карте циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

20.  Решение о разделе Германии на три оккупационные зоны было принято на конференции в:
1) Вашингтоне 2) Тегеране 3) Ялте 4) Потсдаме

21.  В годы Второй мировой войны И. Броз Тито был главнокомандующим Народно-освободительной армией, сражавшейся с
фашистами на территории:

1) Польши 2) Югославии 3) Греции 4) Чехословакии

22.  Хельсинкский процесс, начавшийся в 1975 г., способствовал:
1) обострению холодной войны;

2) налаживанию нормальных отношений между государствами с различным политическим строем;
3) внедрению элементов «скандинавской» модели социализма в другие страны;

4) политической интеграции в рамках Европейского Союза.

23.  Установите правильное утверждение:
1) Россия как мировая сверхдержава выступила против подписания Маастрихтского договора.

2) Политическая интеграция ЕС в конце XX в. усилилась за счет частичного отказа государств от суверенитета.
3) В конце XX в. в передовых индустриальных странах Запада и в Японии сложилось «общество благосостояния».

4) После окончания «холодной войны» главная роль на международной арене стала принадлежать Движению неприсоединения

24.  Политика гласности, провозглашенная в СССР в 1987 г., предусматривала:
1) реабилитацию сталинизма; 2) отказ от построения социалистического общества;

3) публикацию критических материалов в средствах массовой информации;
4) усиление идеологического контроля со стороны КПСС.

25.  Установите правильное утверждение:
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1) В августе 1991 г. президент СССР М. С. Горбачев дал согласие ГКЧП на введение в стране чрезвычайного положения.
2) Беловежское соглашение о создании СНГ подписали руководители Беларуси, Казахстана, России и Украины.

3) Литва первой из советских республик заявила о своей независимости и выходе из состава СССР.
4) Началом «парада суверенитетов» стало подписание в 1990 г. соглашения о создании Содружества Независимых Государств.

26.  К событиям в Российской Федерации во второй половине 1990-х гг. относится:
1) принятие Конституции Российской Федерации; 2) избрание Б. Н. Ельцина президентом РСФСР;

3) подписание Соглашения о Союзе Беларуси и России; 4) создание Совета «Poccия — HATO».

27.  К числу высокоразвитых капиталистических стран относится государство, территория которого обозначена на карте циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

28.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) создание профсоюзного объединения «Солидарность» в Польше

2) начало проведения «новой восточной политики» в ФРГ 3) установление Четвертой республики во Франции
4) признание парламентом Великобритании распада Британской империи

29.  В годы четвертой пятилетки (1946—1950 гг.) в СССР:
1) введена система хозрасчета; 2) созданы советы народного хозяйства; 3) отменена карточная система;

4) переданы в частную собственность малые и средние предприятия.

30.  Программа КПСС, цель которой  — построение коммунизма в СССР в течение 20 лет, была принята в 1961 г. на:
1) I съезде народных депутатов СССР; 2) XIX партийной конференции; 3) XX cъезде КПСС;

4) XXII cъезде КПСС.

31.  Реформа сельского хозяйства СССР во второй половине 1960-х гг. была направлена на:
1) ликвидацию колхозной системы 2) крупномасштабное освоение целинных земель

3) повышение закупочных цен на сельхозпродукты 4) существование различных форм собственности

32.  Установите последовательность событий:
 

A  — возвращение Франции в военную организацию НАТО
Б  — «тонкинский инцидент»
B  — подписание Дейтонского соглашения
Г  — объединение ФРГ и ГДР

1) БГАВ 2) АГБВ 3) АГВБ 4) БГВА

33.  Автором музыки к балету «Спартак», созданному в 1950-е гг.:
1) Б. Полевой; 2) А. Твардовский; 3) Б. Пастернак; 4) А. Хачатурян;

34.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) создание Таможенного союза 2) принятие Конституции Российской Федерации

3) переход к новому политическому мышлению 4) подписание Договора о союзе Беларуси и России
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35.  Уникальная 9 я статья об отказе нации от ведения войн
и применения силы содержится в конституции государства, тер-
ритория которого обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

36.  Реформирование промышленности в СССР, начатое в 1965 г., предусматривало:
1) увеличение государственных плановых показателей 2) восстановление отраслевого принципа управления

3) отказ от централизованного управления 4) сохранение советов народного хозяйства

37.  Национально-патриотические силы во главе с А. Сукарно в 1945 г. провозгласили независимость:
1) Пакистана; 2) Индонезии; 3) Камбоджи, 4) Египта.

38.  В результате провозглашения Исламской Республики Иран в 1979 г. в стране:
1) установилась диктатура мусульманского духовенства 2) началась «белая революция шаха и народа»

3) к власти пришла партия Баас 4) был взят курс на сближение с США и Израилем


